

围绕民生发挥服务功能 多渠道助推社会经济发展 农工党:干实事求实效 履职奉献

记者 施娟 见习记者 施夏琦

近日,农工党永康总支主委王伟率党员赴杨溪水库库区开展“饮水思源”活动,为我市“五水共治”谋策出力。党员们实地考察了舟山溪、杨溪水库生态湿地,并与杨溪水库管理局领导及河道生态化建设有关专家开展交流座谈。在谈到“五水共治”推进过程中存在的河道综合治理、饮用水安全、农村生活污水治理等问题时,党员们分别从生态专业技术、环保相关法律等专业的角度,提出了富有建设性的意见和建议。

这是农工党永康市总支部发挥优势、服务民生的一个缩影。

多年来,农工党永康市总支部在市委统战部的关心和指导下,以促进和谐社会建设为重要目标,紧密围绕市委、市政府的中心工作,带领全体党员充分发挥人才和智力优势,围绕经济社会发展重点和民生热点问题,提出真知灼见,发挥服务功能,使实劲、干实事、求实效,参政议政和社会服务工作亮点频出。



市委常委、常务副市长陈美蓉到前进学校调研。



农工党开展“追寻农工党先烈足迹座谈会”,市委常委、统战部长王国人参加。



农工党在石柱飞鹤山开展“五水共治之绿化篇”活动。



农工党永康总支部开展“饮水思源”活动。

小名片

中国农工民主党(简称农工党)是以医药卫生、人口资源和生态环境领域高级知识分子为主、具有政治联盟特点、致力于建设中国特色社会主义事业的政党,是同中国共产党通力合作的参政党。农工党永康组织成立于1985年11月,现有党员97名,下设五个支部,多为医卫、教育等战线的业务骨干。

参政议政紧扣热点 积极献计献策

作为同中国共产党通力合作的参政党,农工党永康市总支部围绕地方经济社会建设,积极参政议政,履行参政党职能,为永康经济发展发挥积极的作用。

据统计,在农工党员中有1名金华人大代表、2名金华政协委员、1名永康人大代表、8名永康政协委员,各级各类行风监督员10人次。一直以来,农工党永康市总支部紧紧围绕市委、市政府工作中心,围绕经济社会发展和社会生活中的热点、难点和重点问题,开展了广泛的调查研究,认真做好参政议政和民主监督工作,积极献计献策。仅近五年,在金华及永康两会期间,农工党永康市总支部共提交了88件提(议)案,其中大会发言3件,团体提案15件。并且广泛开展同心建言活动,提交建议书15篇。对强化领导科学决策、推动政府部门工作、解决社会实际问题、维护群众利益等起到了积极作用。

建设高素质参政党 增强组织凝聚力

一直以来,农工党永康市总支部以“建设高素质参政党”的要求自我施压,狠抓党内的思想建设和组织建设。

近五年来,农工党永康市总支部通过全体党员会议、专题座谈会、交流会、学习会及外出学习考察等多种形式,开展以群众路线教育实践活动为主线,坚定在共产党的领导下坚持和发展中国特色社会主义的学习活动。

除此之外,农工党永康市总支部还组织党员参加“中国梦·农工情”演讲和征文比赛,取得了不俗成绩:总支部党员周玉霞作为农工党金华市委唯一代表参加了省委会组织的“中国梦·农工情”演讲比赛,获得三等奖,选送金华市委“中国梦·农工情”征文比赛征文5篇,获一等奖两篇、三等奖一篇。

与此同时,农工党永康市总支部还组织安排了

发挥人才优势 为社会进步贡献力量

根植于永康这片热土,农工党永康市总支部始终不忘回报社会。农工党成员大多数是科教文卫领域的业务骨干,农工党永康市总支部一方面积极发挥在医药卫生领域人才众多的优势,创办了前进学校、金城幼儿园、前进门诊部,为市民提供基础服务;另一方面通过这些载体、机构,积极开展各类活动,为社会和谐进步积极贡献力量。

在教育资源相对紧张的今天,前进学校坚持平价办学,杜绝乱收费,为老百姓的子女办学,为外来民工的子弟办学,承担着义利兼顾、德行并重的社会责任。党员中的优秀教育人才,也不断地为我市的教育文化建设添砖加瓦。党员林林成为省特级教师朱昌元、金华市名师工作室永康一中工作站的

积极献爱心谋发展 努力回报社会

在需要帮助的时候,农工党永康市总支部的党员们更是有钱出钱有力出力,积极献爱心。四川雅安地震期间,党员吕强第一时间捐款捐物约110多万元,党员王天中更是为贫困人员、新农村建设捐赠共约60多万元。除此之外,党员们还积极助力重点工作,推进“五水共治”,不仅通过多种渠道为“五水共治”捐款共计101.85万元,还开展检测水质、植树美化、清理河道等各项工作,为美丽永康建设出力。

值得一提的是,农工党永康总支部还积极为我市经济发展牵线搭桥,招商引资。而党员中的企业家亦为永康经济发展做出了积极贡献。近年来,党员吕强



省委副书记、省长李强视察永康农工党党员企业——哈尔斯,市委书记徐华水陪同。



市长金政来农工党调研。

多种活动,丰富党员生活,增强组织凝聚力。不仅组织党员前往外地考察学习,还在妇女节、中秋节、教师节、重阳节等节日,适时开展以郊游、观影、慰问等为内容的健康娱乐活动。

正因为农工党永康总支部不断加强组织建设,总支部先后被农工党中央评为2007-2009年全国社会服务工作先进基层组织,多次被农工党省委会评为优秀基层组织;红会医院支部2015年被农工党中央授予先进基层组织称号;2014-2015年度全省先进基层组织称号、金华市2015年度先进支部;下属五个支部分别被金华市委授予先进基层组织称号;多名党员荣获农工党中央优秀党务工作者、社会服务先进个人、省先进社会服务工作者、省坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动积极分子。

首批三位成员之一,其教学论文《以学定教 回归真实——浅谈高考课堂作文的教与写》荣获金华市高中语文教学论文评比一等奖。党员姚庭的乡村情感小说《被风刮破的影子》2014年7月出版,小说集《挂在树上的青藤》1999年出版,获永康市庆国庆50周年永康籍作家十部优秀文学作品奖。党员应勇《学生成长与教育 清流》荣获浙江省教育厅、浙江教育报刊总社“树立现代化的理念”征文评选一等奖。

依托前进门诊部的医疗优势,农工党永康市总支部还经常组织党员开展送医、送文化下乡、上街进行医疗保健宣传等活动,每年组织医卫界党员开展国际科学与和平周义诊活动。

的浙江哈尔斯真空器皿股份有限公司、王天中的浙江富源工贸有限公司均名列年度纳税百强。

在过去的几年里,农工党永康总支部致力于各方面的建设工作,不断推进永康的政治、经济、社会和谐发展。下一步,农工党永康总支部依然把发展作为参政议政的第一要务,坚持以思想建设为核心,组织建设为基础,制度建设为保障,全面加强自身建设,发扬优良传统,提高党员整体素质。同时,充分发挥各级组织的积极性和创造性,团结带领党员及其所联系的群众,积极为建设“两美永康”做出新的更大的贡献。